

铜镜收藏后来居上 低价高走大有可为 古代铜镜奇货可居引爆藏市

理财观察

在今年中国嘉德春拍中，铜镜专场拍卖格外引人注目。拍卖当天现场热闹非凡，叫价声音此起彼伏，最终全场164面铜镜成交率达到80%以上，总成交额超过1600万元，成为中国嘉德铜镜拍卖成绩之最。事实上，这只是近年来铜镜火热收藏的一个侧面，作为一种后来居上的精美艺术收藏品，铜镜的收藏价值在近几年开始展现其独特的魅力。 陈杰



铜镜升值空间大 未来或成重点藏品

在前不久结束的中国嘉德春拍现场，铜镜竞价一度火爆，单面铜镜竞价开拍瞬间从几万元蹿升至几十万元。“铜镜的价格还是太低了，市场根本没有起来，可以说现在铜镜的价格根本就是地板价。”湖南投资者周胜对记者抱怨道。

收藏铜镜已经有十多年的历史。然而铜镜价格在近几年开始有所走高也是不争的事实。据了解，中国青铜器收藏由于受到严格管理，市场一直表现一般，但是作为青铜器中的一类，铜镜却在近5年来开始活跃起来，价格一路走高。

此次中国嘉德春拍的164件藏品中最后一件唐代海兽葡萄镜一举冲破百万

元大关，最终以超过120万元的价格成交，这也是今年少有的几件过百万的铜镜拍品。“铜镜的升值空间是很大的，从投资的角度来看，我认为现在铜镜的拍卖价格距离其真正的市场价值一半都不到。目前铜镜的价值还不是体现得很完整。”中国嘉德邮品钱币部铜镜部总经理郭学广向记者表示道。

魅力在于其“美” 首推艺术价值

相较于中国古钱币的数量之大与中国古青铜器的稀有，铜镜收藏首先注重的是其艺术精美程度。在周胜看来，如果判断一个铜镜的收藏价值，首要的是看其完整程度和纹饰的精美程度。

因此铜镜的纹饰甚至比现在机器雕刻的画更加精美和细致，这些纯手工的工艺是4000多年前的顶级工匠制作的，艺术价值无与伦比。”在周胜看来，铜镜的艺术价值近年不断为收藏者所认知，而铜镜的艺术魅力最终将为收藏市场所认可。

郭学广则认为，铜镜和其他拍卖项

目不一样，其品相是第一位的。也就是它的工艺精美程度、完整度、精细度是最重要的。“此次拍卖嘉德所选的拍品都是中上等的拍品，其中不乏高档拍品。所以我们本身对此次拍卖的趋势是看好的，品相高的铜镜肯定是往上走的趋势。目前铜镜的价格也已经比前几年翻了几倍。”

唐镜一路受宠 战国、汉代镜亦将走俏

铜镜种类繁多，不同的年代铜镜的文化内涵、纹饰都不同。但在近年的拍卖市场上，唐代的铜镜却一直呈现走俏的趋势，价格不断翻涨。

但郭学广同时表示，随着人们认识的提高，战国、汉代的铜镜也是越来越受关注。“其实不同时代的铜镜都具有收藏价值，战国铜镜主要特点是纹饰繁缛、制作精细，汉代的铜镜以图案取胜。现在的铜镜市场是一个卖方市场，只要有好东西，就会有人去拍卖。”

而事实上，周胜一直对于汉代的铜

镜情有独钟，说到激动之处，他亲自将一面在拍卖会上拍得的铜镜拿出来给记者看。他认为，当下铜镜收藏参与的人还是很少，铜镜收藏市场开放的时间很短，整个市场需要一个拉升的过程，“我觉得铜镜收藏在未来会很辉煌。我想过10年再来谈铜镜，其价格应是现在的几十倍甚至上百倍了。”他表示。

银行继续收取小额管理费 建议储户提前处理不用账户 标准以下小额存款不赚反亏

“这个400元的折子一年多不用了，今天来银行取钱，发现竟少了12块钱。”近日，正在银行取钱的周先生这样向记者抱怨道。钱存在银行为何还少了呢？为此记者走访了省城多家银行。

市民担心信用 银行称不影响

不少市民担心，因为银行收取管理费，可能会导致自己一些长期不用的账户，在不知不觉中，账户余额就成为零，更怕影响自己在银行的信誉度。

交通银行合肥三孝口支行大堂经理周宏表示，客户存折账户变为0元时，银行将不会再扣取小额管理费，也不会影响客户的信誉度，当账户达到一定时间不用时，也将自动取消。

建议：银行扣费前能有提示？

“钱虽然扣得不多，但是心里总不舒服。银行为什么就不能在扣费之前先提示一下呢？”周先生这样建议。

银行费用照收 各家标准不一

记者咨询了合肥几大商业银行了解到，目前大多数银行都在收取小额管理费，即客户存折账户日均存款余额少于一定额度，每季度要收取几元的小额管理费。据了解，目前合肥很多银行对小额存款账户普遍收取“管理费”，具体标准是每月1元的管理费，至于“小额账户”的界定，200元、300元、500元不等。

周宏表示，不少客户的存折账户多年不用，联系方式已发生变化，银行在收取小额管理费之前通知顾客不太现实。银行方面建议，当账户存款少于规定额度时，应及时取出剩余存款或继续存钱达到规定额度，对不用账户应及时到银行办理销户手续。实习生 胡龙生 记者 董艳芬

附：各大银行小额管理一览表

银行名称	账户日均余额(元)	管理费(元/季)
中国交通银行	< 500	3元
中国银行	< 500	3元
中国农业银行	< 300	3元
中国光大银行	< 200	3元
中国建设银行	< 300	3元
中国工商银行	< 300	3元
徽商银行	无	无
兴业银行	无	无

理财资讯

◎低保费背后有门道

虽然为自己的爱车买了全保，但是理赔还得靠谈判，市民王小姐对此百思不得其解。业内人士透露，保费不同，维修价格可能相差很大。

王小姐购买的保险是电话车险，当时20多万元的进口车对方报价才4500元。上周，王小姐的爱车前窗裂了一道很长的裂纹，“保险公司让我开车到比较偏远的修理厂去定损。”王小姐觉得很奇怪，为什么定损要跑这样远。“到了这家汽配维修店，对方给我报了个定损价格是4325元，就说放在那里维修。”王小姐一听不干了。“我打电话回4S店咨询，4S店说，换个前窗玻璃，材料、人工和密封胶加起来要5990元。”最后，保险公司换了个定损员，但坚持定损价格是4325元，表示要先与4S店谈判再说。

“王小姐很可能买的是不足额保险。”一保险行业内人士告诉记者，在低保费的情况下，保险公司往往指定非4S店的维修服务，把价格降低下来。“除非合同注明是4S店维修，否则把车修好就算尽到责任了。”在王小姐的合同上，确实也没有指定在4S店维修。刘飞

◎震荡市增投优质债基

今年在股票市场宽幅震荡的背景下，债券型基金表现出稳健的管理业绩，国金证券的张剑辉认为，尽管上半年债市走势也较大程度反映了经济悲观预期，但在加息预期降低、资金面得到改善以及经济探底预期背景下，均对债市形成有利支撑，中短期内债市或将延续高位震荡行情，且有望继续为债券基金提供获得超越定期存款收益的机会。从过去的数据来看，债基相对于其他类型的基金在风险-收益特征上占有一定的优势，张剑辉建议投资者未来一段时间可以选择优质债基，以起到优化投资风险收益配比的效果。国金证券的研究报告指出，根据基金年报的财务数据来分析基金新股投资能力和债券投资能力显示，工银瑞信基金债券投资能力有良好的表现。以2010年以来的业绩为例，工银添利和工银强债分别以564%和357%的管理业绩居于同业前列。 胡孝政

◎美元低位反弹后再度回落

在本周的外汇市场上，美元低位反弹后再度回落，但还没有跌破前期回调的低点。本周美国公布的经济数据总体弱于市场预期，另外，美联储主席伯南克在国会发表证词时下调经济前景预期，称美联储不会立即采取刺激措施。市场上风险规避情绪上升，避险资金一度推动美元反弹。但在周四欧盟统计局公布的数据显示，欧元区5月工业新订单创下近10年来的最大年率增幅，且好于预期，表明尽管遭遇债务危机，欧元区的经济仍在复苏。数据显示，欧元区5月工业新订单月升3.8%，创下2000年5月以来最大年度涨幅。欧元/美元大幅反弹，最高升至1.2928美元，技术上看，欧元经调整后再度反弹，强势依旧，但短线将面临上方1.3025美元的阻力。

技术上看，英镑仍具有继续上攻的动能，如能有效突破1.5300美元位置，则后市有望触及1.5450美元的前期高位。

交通银行安徽省分行 杨勇